
2024年甘肃省普通高校专升本计算机考前冲刺模拟试卷（六）

一、选择题（共50题，每题1分，共50分）

1. [单选]

操作系统的五大功能为（　　）。
（A）运算器管理、控制器管理、打印机管理、磁盘管理、分时管理

（B）程序管理、文件管理、编译管理、设备管理、用户管理

（C）硬盘管理、软盘管理、存储器管理、文件管理、批处理管理

（D）处理器管理、存储器管理、设备管理、文件管理、作业管理

2. [单选]

计算机辅助教学的英文缩写是（　　）。
（A）CAD （B）CAM

（C）CBE （D）CAI

3. [单选]

电子计算机按用途分类，可以分为（　　）。
（A）巨型计算机、大中型机、小型计算机和微型计算机

（B）科学与过程计算计算机、工业控制计算机和数据计算机

（C）通用计算机和专用计算机 （D）电子数字计算机和电子模拟计算机

4. [单选]

机器语言中的每个语句（称为指令）都是（　　）的指令代码。
（A）十进制形式 （B）八进制形式

（C）十六进制形式 （D）二进制形式

5. [单选]

在计算机领域中，通常用英文单词“Byte”来表示（　　）。
（A）字 （B）字长

（C）二进制位 （D）字节

6. [单选]
在计算机中，每个存储单元都有一个连续的编号，此编号称为（　　）。
（A）地址 （B）位置号

（C）门牌号 （D）房号

7. [单选]

Windows 7 操作系统在同一时间段内可运行（　　）应用程序。
（A）多个 （B）1 个

（C）2 个 （D）3 个

8. [单选]

快捷方式就是一个扩展名为（　　）的文件。
（A）.com （B）.lnk

（C）.dll （D）.exe

9. [单选]

在 Windows 7 控制面板中不能完成（　　）工作。



（A）添加/删除程序 （B）管理打印机

（C）添加/删除硬件 （D）创建新文件

10. [单选]

在下面不同进制数中，最小的一个数是（　　）。
（A）10110001B （B）85D

（C）103O （D）2AH

11. [单选]

与十六进制数 A6 等值的二进制数是（　　）。
（A）10101010 （B）10100110

（C）10110011 （D）10110101

12. [单选]

已知三个字符为：M、k 和 8，按他们的 ASCII 码值降序排序，结果是（　　）。
（A）8、k、M （B）k、8、M

（C）M、k、8 （D）k、M、8

13. [单选]

要存放 10 个 24×24 点阵的汉字字模，需要（　　）存储空间。
（A）74B （B）320B

（C）720B （D）72KB

14. [单选]

汉字系统中的汉字字库里存放的是汉字的（　　）。
（A）机内码 （B）输入码

（C）字形码 （D）国标码

15. [单选]

只读存储器（ROM）与随机存取存储器（RAM）的主要区别是（　　）。
（A）ROM 可以永久保存信息，RAM 在断电后信息会丢失

（B）ROM 断电后信息会丢失，RAM 则不会 （C）ROM 是内存储器，RAM 是外存储器

（D）RAM 是内存储器，ROM 是外存储器

16. [单选]

任务栏最右端的按钮单击时的作用是（　　）。
（A）打开窗口 （B）打开快捷菜单

（C）显示桌面 （D）切换当前窗口

17. [单选]

用 MIPS 衡量的计算机指标是（　　）。
（A）运算速度 （B）存储容量

（C）可靠性 （D）处理能力

18. [单选]

用助记符代替操作码、地址符号代替操作数的面向机器的语言是（　　）。
（A）汇编语言 （B）FORTRAN 语言

（C）机器语言 （D）高级语言

19. [单选]

下面无法预防计算机病毒的做法是（　　）。



（A）不要轻易打开陌生人的邮件 （B）给计算机加上口令密码

（C）经常升级防病毒软件 （D）给计算机安装卡巴斯基杀病毒软件

20. [单选]

为了防止黑客我们不应该做的行为是（　　）。
（A）安装杀毒软件并及时升级病毒库 （B）不随便打开来历不明的邮件

（C）暴露自己的 IP 地址 （D）做好数据的备份

21. [单选]

在 Windows 7 中，按组合键（　　）可以打开开始菜单。
（A）Ctrl+O （B）Ctrl+Esc

（C）Ctrl+空格键 （D）Ctrl+Tab

22. [单选]

在 Windows 7 中，下列哪个是中英文输入切换键（　　）。
（A）Ctrl+Alt （B）Ctrl+空格

（C）Ctrl+Shift （D）Shift+空格

23. [单选]

在 Windows 7 中，下列关于文件名的叙述，错误的是（　　）。
（A）文件名中允许使用空格 （B）文件名中允许使用货币符号（$）

（C）文件名中允许使用星号（*） （D）文件名中允许使用汉字

24. [单选]

在 Windows 7 中选取某一菜单后，若菜单项后带有省略号（…），则表示（　　）。
（A）目前不能使用 （B）将弹出对话框

（C）将弹出子菜单 （D）已被删除

25. [单选]

计算机网络中，可以共享的资源是（　　）。
（A）硬件和软件 （B）软件和数据

（C）外设和数据 （D）硬件、软件和数据

26. [单选]

以下网络设备中，能够对传输的数据包进行路径选择的是（　　）。
（A）网络适配器 （B）网关

（C）路由器 （D）中继器

27. [单选]

广域网经常采用的网络拓扑结构是（　　）。
（A）星型 （B）环型

（C）总线型 （D）网状

28. [单选]

在 OSI 参考模型的分层结构中，“会话层”属于第几层（　　）。
（A）一 （B）三

（C）五 （D）七

29. [单选]

下面网络 IP 地址中有效的是（　　）。



（A）202.280.130.45 （B）130.192.290.45

（C）192.202.130.45 （D）280.192.33.45

30. [单选]

域名系统 DNS 的作用是（　　）。
（A）存放主机域名 （B）存放 IP 地址

（C）存放邮件的地址表 （D）将域名转换成 IP 地址

31. [单选]

在 Word 2010 中，若想获取光标所在位置位于当前文档处的第几页及文档的总页数，可查看窗口的（　　）
栏。
（A）快速访问工具 （B）状态

（C）滚动条 （D）标题

32. [单选]
在 Word 2010 文档编辑时，能迅速地将插入点移动到文档开头的组合键是（　　）。
（A）Ctrl+Home （B）Alt+Home

（C）Shift+Home （D）Tab+Home

33. [单选]

在 Word 2010 中打印文档时，下述说法不正确的是（　　）。
（A）在同一文档上，可以同时设置纵向和横向两种页面方式

（B）在打印时可以指定需打印的页面 （C）在打印时可以设置单双面打印

（D）在同一页上，可以同时设置纵向和横向打印

34. [单选]

在 Word 编辑状态下，若光标位于表格外右侧的行处，按 Enter（回车）键，结果（　　）。
（A）光标移到下一列 （B）光标移到下一行，表格行数不变

（C）插入一行，表格列数不改变 （D）在本单元格内换行，表格行数不变

35. [单选]

在 Word 2010 中，要改变表格的大小，可以（　　）。
（A）使用图片编辑工具 （B）使用字符缩放

（C）拖动表格右下端的缩放手柄 （D）拖动表格左上方的移动手柄

36. [单选]
Word 中插入图片的默认版式为（　　）。
（A）嵌入型 （B）紧密型

（C）浮于文字上方 （D）四周型

37. [单选]

在 Word 中，对于只设置了打开权限密码的文档，输入正确密码后，可以打开文档（　　）。
（A）但不能修改 （B）修改后既可保存为另外的文档，又可保存为原文档

（C）可以修改但必须保存为另外的文档 （D）可以修改但不能保存为另外的文档

38. [单选]
在 Excel 2010 中，若要将光标移到工作表 A1 单元格，可按（　　）键。
（A）Home （B）End

（C）Ctrl+Home （D）Ctrl+End

39. [单选]



在引用单元格时，下面是绝对引用的是（　　）。
（A）A2 （B）$A2

（C） 2 （D）Sheet1:Sheet5!A2A

40. [单选]

在 Excel 2010 常见的四类运算符中，优先级最低的是（　　）。
（A）算术运算符 （B）比较运算符

（C）文本运算符 （D）引用运算符

41. [单选]

在 Excel 2010 中，若某单元格中显示信息“#VALUE!”，则（　　）。
（A）公式引用了一个无效的单元格地址 （B）公式中的参数或操作数出现类型错误

（C）公式中引用了无法使用的数值 （D）公式中使用了无效的名字

42. [单选]

对 Excel 2010 工作表中的某项数据进行排名，可使用的函数是（　　）。
（A）AVERAGE （B）COUNT

（C）RANK （D）SUM

43. [单选]

在 Excel 2010 中创建图表以后，发现工作表中的数据有错误，需要对图表进行修改，应该（　　）。
（A）先修改工作表中错误的数据，再修改图表中的相关数据点

（B）先修改图表中的错误的数据点，再修改工作表中的相关数据

（C）对工作表中的错误数据进行修改，图表会自动更新

（D）对图表中错误的数据点进行修改，工作表会自动更新

44. [单选]

在 Excel 2010 中，排序、筛选、分类汇总等操作的对象都必须是（　　）。
（A）任意工作表 （B）数据清单

（C）工作表任意区域 （D）含合并单元格的区域

45. [单选]

Excel 2010 中，假设当前活动单元格为 B2，然后选择了冻结窗格中的冻结拆分窗格命令，则冻结了（　　）。
（A）第一行和第一列 （B）第一行和第二列

（C）第二行和第一列 （D）第二行和第二列

46. [单选]

新建一个演示文稿时，第一张幻灯片的默认版式是（　　）。
（A）两栏版 （B）空白

（C）项目清单 （D）标题幻灯片

47. [单选]

播放演示文稿的快捷键是（　　）。
（A）Fnter （B）F5

（C）Alt + Enter （D）F7

48. [单选]

关于 PowerPoint 2010 幻灯片的切换，下列说法正确的是（　　）。
（A）不可以对单张幻灯片进行切换设置 （B）可设置切换音效

（C）只能用鼠标单击切换 （D）以上全对



49. [单选]

关于 PowerPoint 2010 幻灯片的说法，不正确的是（　　）。
（A）可以添加和更改幻灯片编号、日期、时间等 （B）可以更改页眉、页脚的位置和外观

（C）可以更改幻灯片的大小 （D）幻灯片的起始编号可以从 -1 开始

50. [单选]

PowerPoint 2010 提供了多种（　　），它包含了相应的配色方案、版式和字体样式等，可供用户快速生成风格
统一的演示文稿。
（A）版式 （B）模板

（C）母版 （D）幻灯片

二、多项选择题（共10题，每题2分，共20分）

1. [多选]

计算机主要技术指标有（　　）。
（A）字长 （B）运算速度

（C）存储容量 （D）外设

2. [多选]

以下部件中，组成中央处理器（CPU）的是（　　）。
（A）硬盘 （B）控制器

（C）运算器 （D）存储器

3. [多选]

在 Windows 7 中，下列关于“任务栏”的叙述，正确的是（　　）。
（A）在任务栏上，只显示当前活动窗口名 （B）可以将任务栏设置为自动隐藏

（C）任务栏可以移动 （D）通过任务栏上的按钮，可实现窗口之间的切换

4. [多选]

关于 Windows“回收站”叙述正确的是（　　）。
（A）“回收站”的内容占用硬盘空间 （B）清空“回收站”后，仍可用命令方式还原

（C）暂时存放被删除的对象 （D）回收站”存放的内容可以还原

5. [多选]

TCP/IP 模型共有 4 个层次。分别由应用层和（　　）组成。
（A）表示层 （B）传输层

（C）网际层 （D）网络接口层

6. [多选]

关于 WWW 服务，下列说法正确的是（　　）。
（A）WWW 服务采用的主要传输协议是 HTTP （B）服务以超文本方式组织网络多媒体信息

（C）用户访问 Web 服务器可以使用统一的图形用户界面

（D）用户访问 Web 服务器不需要知道服务器的 URL

7. [多选]

Word 2010中，页面设置主要包括（　　）。
（A）页边距 （B）纸张

（C）分栏 （D）字体大小

8. [多选]



在 Word 2010 中，下列关于页眉和页脚描述正确的是（　　）。
（A）页眉、页脚的字体、字号为固定值、不能够修改 （B）奇偶页、首页可以设置不同的页眉、页脚

（C）页眉、页脚可与文档的内容同时编辑 （D）可以向页眉、页脚中插入图片

9. [多选]
下列关于 Excel 2010 工作表标签的叙述，正确的是（　　）。
（A）可以为每个工作表标签设置不同的颜色 （B）可以用鼠标拖动改变工作表标签的先后位置

（C）可以为工作表标签重新命名 （D）可以改变工作表标签的高度

10. [多选]

在 PowerPoint 2010 中，下列操作中：（　　）可以退出幻灯片的演示状态。
（A）按 Backspace 键 （B）按 Esc 键

（C）按 End 键 （D）选择快捷菜单中的“结束放映”命令

三、判断题（共20题，每题1分，共20分）

1. [判断]

USB 接口是一种通用的总线式并行接口、适用于连接键盘、鼠标、数码相机和外接硬盘等外设。（　　）

2. [判断]

微型计算机中：运算器的主要功能是分析指令并译码。（　　）

3. [判断]

在 Windows 7 中：任务栏只能改变位置不能改变大小。（　　）

4. [判断]

文件名由主文件名和扩展名两部分组成。主文件名和扩展名之间用“.”隔开。（　　）

5. [判断]
在 Windows 7 桌面上：想查看有关计算机的基本信息，通过用鼠标右键单击“计算机”图标，在弹出的快捷菜单中
单击“属性”选项，就可以查看有关计算机的基本信息。（　　）

6. [判断]

计算机中：数据单位“字节”是计算机中表示存储空间大小的基本单位。（　　）

7. [判断]

交换式以太网一般采用总线型拓扑结构。（　　）

8. [判断]

描述计算机网络中数据通信的基本技术参数有两个：数据传输速率和误码率。（　　）

9. [判断]

在 Word 2010 中，可以插入页眉和页脚，但不能插入日期和时间。（　　）

10. [判断]

在 Word 2010 中：默认是插入状态，可以通过按 Insert 键转化为改写状态。（　　）

11. [判断]

在 Word 2010 中，可以设置字符缩放，不能设置字符间距。（　　）

12. [判断]

在 Word 2010 中，如果是第一次保存文档，选择“文件”选项卡中的“保存”命令和“另存为”命令的功能是一样的。
（　　）

13. [判断]

在 Excel 2010 中，向单元格输入数据时输入的内容将直接显示在单元格内和编辑栏中。（　　）

14. [判断]

在 Excel 2010 中，分类汇总对汇总项不能进行求最大值操作。（　　）



15. [判断]

在 Excel 2010 的条件格式设定好之后还可以进行添加、更改或删除条件操作。（　　）

16. [判断]

在 Excel 2010 中，相同信息不允许同时在一个工作簿中的多个工作表中输入。（　　）

17. [判断]

在演示文稿编辑时，版面上看到的那些虚线框，称为占位符。（　　）

18. [判断]

在 PowerPoint 2010 编辑状态下：按下键盘上的 F1 键，可以播放幻灯片。（　　）

19. [判断]

PowerPoint 2010 中，在幻灯片中添加超链接的对象并没有严格的限制。可以是文本或图形、图片，也可以是表
格或图表。（　　）

20. [判断]

在 PowerPoint 2010 的审阅选项卡中可以进行拼写检查、语言翻译、中文简繁体转换等操作。（　　）

四、填空题（共10题，每题2空，每空1分，共20分）

1. [填空]

一个二进制位只能表示两种状态：即_______和_______。

2. [填空]

在计算机中存储数据的最小单位是_______，在计算机中存储数据的最基本单位是_______。

3. [填空]
在 Windows 7 中，要想将当前的活动窗口图形存入剪贴板中，可以按_______键，如果要把整幅屏内容复制到剪
贴板中，可按_______键。

4. [填空]

Windows 的文件名中用“*”代表_______，用“?”代表_______。

5. [填空]

网络体系结构 TCP/IP 的传输层中提供了两个重要协议：即_______协议和_______协议。

6. [填空]

210.111.4.170 是 Internet 上一台计算机的 IP 地址：该 IP 地址属于_______，子网掩码默认值为_______。

7. [填空]

在 Word 2010 中，可以显示水平标尺的视图方式是_______。

8. [填空]

在 Word 2010中插入了表格后，会出现其他两个选项卡是表格工具“”和表格工具“”。

9. [填空]

在 Excel 中，单元格有三种引用方式：它们是_______、_______和混合引用。

10. [填空]

在 PowerPoint 中，从当前幻灯片开始播放：快捷键是_______，结束放映的快捷键是_______。

五、编程题（每题20分，共40分）

1. [程序设计]

编程:从键盘输入一个字符，判断该字符是否是字母。

2. [程序设计]

编程:求 100 - 500 之间能被 7 整除的奇数的个数。

3. [数据库操作]



已知存在如下数据库表结构：

学号 姓名 性别 出生日期 平时 笔试 操作 总分 平均

101 张小平 T 1985-02-02 80 87 90

102 张梅 F 1988-03-04 86 82 90

201 刘文君 F 1990-12-20 85 90 80

202 李平 T 1982-05-07 88 80 87

203 李小二 T 1997-01-01 82 85 95

用数据库操作命令完成如下要求：
好的，以下是将上述序号转换为带圈数字后的版本：
① 建立数据表cjb，要求如下：学号 (N,3)，姓名 (C,6)，性别 (L)，出生日期 (D)，平时 (N,3)，笔试 (N,3)，操作
(N,3)，总分 (N,3)，平均值 (N,5,1)。
② 显示所有姓张的人的所有信息。
③ 显示年龄大于等于 25 的记录。
④ 显示姓张的所有男生（“T”表示男）。
⑤ 给当前表 cjb增加一个字段 “年龄” (N,3)。
⑥ 计算所有人的总分及平均成绩：总分=平时+笔试+操作，平均=平时×10%+笔试×60%+操作×30%。
⑦ 查询显示出生日期在 1990 年以前的男生的所有信息。


